

修陶：中共宣汉县委第一书记

修陶即修焘，于1907年出生于四川省宣汉县南坝场的一个贫民家庭，1915年到南坝读书，1921年春，考入宣汉中学，毕业后，1925年秋，考入四川大学工学院。在读书期间，学习《向导》、《新青年》等进步书刊，深受革命思想的启迪和教育，在校表现突出，因而在1926年冬加入中国共产党。

修陶入党后，积极从事党的组织工作，于同年十月十日，组织了新党员蔡新成等人的入党宣誓仪式。发动进步同学参加党领导的“知行社”、“革新社”，“非基督教反帝大同盟”，“反劣币大同盟”等进步团体。把同学团结在中共川西特委的周围，进行各种革命活动。1927—1928年前后，联合成都大、中、小学师生，掀起了要求教育经费独立的罢教、罢课和反劣币的运动，并直接参与了对四川军政头目刘文辉、田顺尧、邓锡侯和教育厅长万克明、政务厅长赵椿熙的斗争。

1929年8月，修陶学习毕业后回到宣汉，成立了中共宣汉县委员会，隶属中共川东特委领导，并担任县委书记。为了策应川东红军游击队对敌的斗争，组织召开了中共宣汉县委第四次扩大会议，着重讨论了加强

农民运动和支援川东红军游击队的斗争，这次会议还决定县委书记修陶到黄金场祥柏高小教书，与教师宋更新、王全仕（王冰石）、罗兴鼎、严昭贤、严仕金等共产党员以教书作为掩护，掀起以农村为阵地，以进步教师为骨干的农民运动。

修陶白天在学校上课，晚上则以教员身份深入农村串联，开办农民夜校。在油房街夜校，他善于运用活素材，以群众生活中的事例，生动活泼的讲解地主、军阀欺压百姓，使百姓饱尝受压迫、受剥削之苦，鼓动广大受压迫、受剥削的农民朋友联合起来，打土豪劣绅、打军阀。从而让越来越多的群众明白了“团结就是力量”的道理。修陶在那里发动群众，哪里就像干柴遇到烈火燃烧起来，农民就扬眉吐气。因而在当地民间普遍流传着：“修焘先生一上山，革命烈火遍地燃。土豪劣绅发了抖，穷人腰杆伸得圆。”

在提高群众思想觉悟的基础上，他先后发展了吴正美、罗南山、赵登喜、吴正和、吴德明等30余人为农协会员，成立了宣汉县农民协会，自任农会主席，三个月后，加入农会者达80多人。为了方便群众加入农会，相继在油房街、黄金坪、水鼓坝等地建立了农协

分会，使农会会员遍及全乡每个角落，后来发展会员300余人。

为发展革命力量，修陶、宋更新还在学校开办了短期师资训练班，招收20岁以上的高小毕业生30余人，除上文化课外，还指导他们阅读《创造》、《呐喊》、《少年漂泊者》、《少年维特之烦恼》等进步书刊，使之初步掌握马克思主义理论之后，返回十余个场镇，自办学校，又给学生传授革命思想，就这样一传十、十传百，很快传遍广大农村。

是年隆冬时节，在修陶的领导下，青壮年都参加了地方游击队，个个顶风冒雪，精神焕发，挥戈举矛，到处打击敌人，闹得土豪劣绅坐卧不安，逼得敌军不得不从前线调回以巩固后方。既达到了牵制敌人的目的，又策应了游击队乘虚入宣境。入境后，继续扩大游击区，先后占据石铁厂、广溪、白马、樊哙、华景、虾耙、沙坝、三墩等十余个场镇。

1929年冬，农会黄金坪分会正在开会时，被伪区长刘东带兵包围，逮捕了罗南山等领导人。继而油房街、水鼓坝的农会也遭到破坏，又逮捕了在学校教书的水鼓坝农会负责人罗孝元等10余人。在一片白色恐怖下，修陶、宋更新、王全仕等不得不离开了这所学校。

1930年春，修陶转回县立高小任教，继续在城区开展革命活动，通过熟人关系，到监狱里去安慰、鼓励被捕的罗孝元等同志，后来委托教育局长向尹卿为教师担保才得以营救出狱。

修陶在上级指示下，积极从事发展农会组织，资助游击队的武装斗争，并回家动员哥嫂弟妹在经济上全力资助，积极参加地方革命工作，因而使修陶家里成了游击队领导人王维舟、王波等往来的住所和联络站，家里人则都成了递送情报的联络员，一家人都从事革命工作，并作出了一定贡献。

1933年10月19日，川东游击队配合红四方面军解放了宣汉县城，使游击队与川陕革命根据地联成了一片，同年成立了红三十三军。修陶调红三十三军政治部工作，随即动员大哥修烈、二哥修杰、三哥修宗木、四哥修宗哲等参加了红三十三军工作。

在“六路围攻”中，修陶弟兄先后转战于南坝、丰城、黄金，进入万源的罗文坝、石窝场、大竹河一带，在沿途的激战中，取得了一个又一个的胜利。后来，在长征途中，修陶却在张国焘的左倾肃反路线中被害，时年27岁。1951年，王维舟率中央慰问团到宣汉，为修陶平反，颁发烈士证书。 □龚建华

何谓非智力因素，它主要包括学生学习的动机、兴趣、勤奋程度、意志力等，它对于学生学习成绩的优劣起着决定性的作用。那么该如何充分发挥学生的非智力因素呢？我从以下三方面谈谈自己的体会。

一、让学习成为学生本身的一种需要

做为班主任应该如何保持学生良好的势头，使学生能持续高效地学习呢？我认为主要是让学生明确学习目标，从远期、近期找动力。老师的上课都有一个教学目标；即通过一堂课让学生学会哪些知识，达到什么样的能力，学生学好一堂课也要有一个目标。同样学生的学习也是如此，必须让他们树立一种目标意识，通过主题班会、个别谈话等形式，帮助学生结合自身实际制定长远和近期学习目标，长远目标的内容主要是我长大了要干什么、要实现自己的理想必须考入一所什么样的大学；同时给学生指出，学习仅有良好的愿望是不行的，必须扎实的付出艰辛努力，这就需要制定一些切实可行的近期目标；下次练习考试、期中、期末考试要取得一个什么样的成绩，达到一个什么样的成绩。同时让学生把自己的目标在班内交流，在教室的墙壁上张贴激励学生进步的座右铭等，使人人有超过别人的欲望，人人有被超过的紧迫感，从而较着劲学激发潜在的学习动机，同时也形成了良好的学习氛围。检测就是利用好各类考试，充分认识考试中反映出的各类问题。明确出现问题并不可怕，关键是如何改正错误、防止重犯。

二、让学习成为学生的一种兴趣

(一)不断帮助学生寻找幸福的感觉。经常听到学生这样说：“哎，学习太苦了。”这种现象令人深思。学生们都有这样的经历，在学习或解题的过程中学到新的东西，探究出新的方法，都会在心理上有一种满足，这就是一种愉悦的积极的情绪体验，从而进一步激发学习的热情。

(二)引导学生对弱科的兴趣。兴趣激励学习，深入学习就会产生兴趣，两者互为因果，对于不感兴趣的学科，我和任课教师共同找一找不感兴趣的原因，是基础打不好，还是学习目的不明确，还是盲目自卑，是学习方法不对头，还是对科目存在心理阴影。针对不同的情况，制定不同的措施。但不论采用何种方式，不断鼓励学生钻进去，只有弄清知识的来龙去脉之后，兴趣自然产生。对于学生来说最忌进入这样的怪圈：没有兴趣就学不好，也就得不到成功，越失败就越没有兴趣，从而就更学不好的恶性循环，使弱科更弱。

三、帮助学生形成健康的学习心理

到了高三，随着学习强度的加大，我班大部分学生的心理承受力非常脆弱。特别是女学生，由于心理承受力差，会出现成绩下降的现象，这是一个不可回避的事实，同时高密度的考试，很多学生的学习成绩，在进步与倒退之间摇摆，随之而来教师对学生的评价的增多，批评与表扬随之增多，学生的情绪也会不断发生变化，如何调节好学生的心态这时变得尤其重要。

(一)引导学生正确的对待教师的表扬与批评。虽然学校要求教师对学生要多表扬，少批评，但批评甚至是严厉的批评同表扬一样都不可少。对学生来说他们一辈子不可能永远生活在赞扬当中，他们迟早要踏入社会，面对各种困难、打击，接受不了也得接受，因为生活就是这样。作为班主任，我特别注意让学生明白，表扬和批评方式不同，但目的相同，都是为了让学生更加进步，而不是人身攻击，定位评价学生，教师的表扬与批评仅仅是对事不对人。所以说，因为教师盼着学生进步，才会批评他，不能因为表扬一句，而感到自己什么都好，自己还有很多需要进步的地方。不能因为受到批评而反感教师，反感科目，反感学习，甚至认为自己一无是处，盲目自卑，应该清醒的认识自己的不足，并改正不足。应该让学生明白：一个人犯错误并不可怕，可怕的是多次犯同样的错误，可悲的是明知自己的犯了错误却不改正。

(二)正确的对待考试成绩。第一，考试成绩的优劣受很多因素的影响，有主观的也有客观的，有偶然的也有必然的，考试成绩总体上能反映学生的学习情况，但并不能全面反映学生的学习，我时常提醒学生在成绩变化时多寻找自身的原因。进步是否属于偶然，应该在进步的基础上更加进步，防止出现骄傲情绪，骄纵必然导致退步；退步是否属于必然，是学习方法、学习习惯不科学，还是解题方法的不灵活，还是考试心理的不稳定，找到原因，对症下药，奋发图强，争取下次考好。第二，考试是把双刃剑，利用好了能够激励各类学生的进步；利用不好，容易导致学生讨厌考试，甚至导致一些严重的后果。所以必须让学生认识考试的真正的不是排名次，而是为了发现学习中的问题，很多学生考试之后仅仅重视名次，而不重视从考试中发现的问题，哪个题目错了，为什么错了，是粗心大意还是知识点不明确，是答题不规范还是彻底不会。对于不会的题目必须追本溯源，寻找自身深层次的原因，直到弄清楚为止。如果把考试中所有出现的问题都彻底掌握之后，满分和60分的就不再有差距，最关键的是：让学生要彻底搞明白自己犯错误的地方。

回想这三年一个个难忘的日子，我与高三不断交融着，那是一段很苦的日子，除了上好每节课，便是处理全校的教学工作，一桩桩，处理不好，便会造成很多负面影响。每天，忙得我焦头烂额，即使做梦，也是在如何教育学生搞好管理，提高成绩。现在想想，痛并快乐着，其实，那感觉也挺美！

□ 达州市第一中学校 郝仁俊

发挥学生的非智力因素 做好高三班主任工作

民国时期达州商业保险系「重庆制造」

1943年上半年，重庆永大保险公司在达县翠屏路设立办事处，经营运输保险、火灾保险，一年后撤销；1944年12月在渠县设立办事处，经营木船运输及火灾保险。1944年3月，重庆民安保险公司在达县设立代理处；1946年5月，在渠县设立正式设立办事处。1944年5月，重庆兴华保险公司在渠县设立三汇办事处，办理木船运输及火灾保险。1946年3月，重庆永中保险公司在渠县设立办事处，经营木船运输保险。这些保险公司在1948年下半年全部停业。

邮政员工险从自愿到强制

1935年12月，达县、大竹邮政储金汇业局始办保险储蓄两全的员工简易人寿保险，最高保额法币500元，最低保额法币50元，每月保费按年龄大小和保险金额多少而定，最高6元，最低2角。1936年3月，投保范围扩大到机关和社会团体及员工，机关、团体集体投保，保费享受九五折优惠。下半年，邮政员工由自愿投保改为强制投保。至1948年4月因法币严重贬值停办。

1941年，农民银行宣汉办事处、达县分理处举办本行员工团体人寿险，采取20年还本分红办法。凡该行员工一律参加，保额法币1000—5000元，由员工自行选择投保额，每1000元交保费36元，银行和员工各半。银行收取保费后，以33.56%作为赔偿金，44.44%作为还本准备金，保险期满保险金全部退还，有红利一并给付。

贷款抵押品要保险

1935年，农民银行区内各办事处受中央信托局物产部委托，开始代办公有产保险，省银行各办事处代办贷款抵押品保险及自身公用房、仓库和员工房屋保险。1940年12月每张保险单保费最低收3元，1941年1月起收最低保费7.5元。1944年2月，中国农业保险特种有限公司委托丰美银行渠县三汇镇办事处代办三汇粮食公仓长期火灾保险，日均保额263.85万元，年费率2.4%，当年6月收保费1734.91万元。1947年，物价暴涨，每张保险单收最低保费2.5万元。1947年11月17日，中国农业保险特种有限公司付给农民银行达县办事处火灾保险佣金法币48276.26元。当年12月3日，达县蒲家乡李国钦向农民银行罗江农业仓库抵押稻谷50石，保额550万元，保期3个月，费率12%，交保费2.64万元。

1943年11月，福源公司木船运生铁到重庆，由农民银行达县办事处代理中央信托局承保水上运输保险，简称水险，收保费法币15300元。后重庆永大、兴华、民安等保险公司先后在达县、渠县及三汇设立代理处、办事处，开办水险业务。1945年，重庆民安保险公司在达县代理处，代理中央信托局产物保险处承保的“宁远”商号木船运输保险。2月，匡某船运米麦到合川，行至达县金盘滩沉没，赔款法币4055.92元。6月20日，该字号运桐油到重庆，李某船行至广安官滩沉没，标的损失114.5万元，施救费5.82万元，公估费1.85万元，赔偿共计法币122.17万元。当年，重庆永大保险公司渠县办事处代理中国农业保险特种股份有限公司承办三汇、渠县船运保险。全年发生损案11件，赔偿金额259.07万元。1946年省农业改进所与省银行在达县曾经合作举办过耕牛保险。1948年后，物价暴涨，商品流通梗阻，保险也就难以继，相继关门歇业。

□肖光庆

达州金融旧事

中奖秘诀

什么秘诀？

就不相信你还能中？我很不屑地说。“这取决于你敢不敢继续跟我打赌。”小滑头爽快道。想赌什么？我问。老规矩，一百块钱。我说不行。他竟说我要不起。最后，拉钩决定仍赌一百块钱。之所以答应他，是想探个究竟，这家伙靠什么中奖。很快，到了周日晚上“双色球”开奖时间了。小滑头准时到了我家，不过，这一回他的表情跟前两次截然不同，他脸色有些沉闷，丝毫没有兴奋感。看样子，彩票没有中奖，我心里乐透了。

“赌输了没事，那一百块钱赌金你就不用给了。”我以一种长辈的身份开始安慰起他来，“但是，今后千万不要跟人打赌，万一遇到居心不良的坏人咋办？会害你的！”听我这么说，小滑头竟哈哈大笑起来。“有没有搞错，不是我给不给钱的问题，而是我要不要你那一百元的问题，因为我又中奖了！”

闻此，我几乎不敢相信自己的耳朵，忙接过彩票一看，还真是中奖了。还赌不？我问道。“瞧你那背时样儿，还是算了吧！”他眨巴着眼对我说，“买彩票，小玩可以怡情，大玩可是要害人的。”瞧瞧，这家伙反倒改口教训起我来了。

为揭开“幕后真相”，朋友约我当天到他家吃晚饭。晚上，我刚一进朋友的门，就看到小滑头正在自己的房间里写作业。我走进去跟他打招呼，

顺便拿起他的课本随便翻了翻。无意间，我竟发现他的书包里有一大叠彩票。看了看彩票上的号码，我顿时明白这家伙为什么每次都能够中奖的“秘诀”了。

原来，小滑头每次都买了16张彩票，尾号依次为1—16。由于“双色球”的尾号在1到16之间产生。这样，无论“双色球”开出什么样的尾号，小滑头都能确保中尾等奖。这也难怪，每次打赌都是我输。我跟他说这是狡诈是投机，怎么能这样打赌呢？小家伙辩驳说自己没有违规，因为此前没有约定不能一次可买16张彩票。我说这是烧钱，是浪费，是败家子，不可取。小家伙却哈哈大笑，反而讥笑我是傻瓜。因为就算烧钱，他一次才投入32元（双色球1注两元），可我一次输给他的赌金整整一百元，除去32元的彩票钱，并加上尾等奖5元钱，他一次能纯赚73元。原来，我还真成了傻瓜，当了小滑头的摇钱树。我几乎气得快晕倒！

□陈光明

达县审计局招聘启事

四川省达县审计局因投资审计工作需要，现面向社会招聘工程造价专业技术人员。

一、招聘人员条件：1. 具有全国造价工程师、有审核权的全国造价员专业技术职称；2. 具有三年以上从事工程造价审计、审核工作经验，有较强的工作能力和实践经验；3. 年龄65岁以下。

二、聘用工资待遇：待遇从优。工资待遇根据个人职称、能力和工作业绩实行一人一议（可参照执行中介机构工薪办法）。

三、报名办法：符合上述条件有意应聘者，请带上身份证、职称证和从业经历证明材料到达县审计局法制股报名。

联系人：陈心平 地址：达县南外镇富民街
联系电话：(0818)2674491;13882885056
传真：(0818)2688275

达县国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

达国土资告 [2010] 07 号

经达县人民政府批准，达县国土资源局决定以挂牌方式出让 511602-2010-C-03 号等两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、此次挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

编 号	土 地 位 置	土地面积及用途		规划指标要求		出让 年限 (年)	投资强 度 /万元 /公顷	起始 价 /万元	竞买保 金 /万元	宗地 开发 程度
		土地 面积	土地 用途	容积 率	绿 地 率					
511602-2010-C-03号地块	达县南外镇堰坝村四、五组	挂牌出让面积38959.5m ² (折合58.4393亩)	工业	≥0.7	≥30%	≤20%	50	≥935	690	205
511602-2009-C-18号地块	达县河市镇	挂牌出让面积15149.9m ² (折合22.7249亩)	工业	≥0.6	≥30%	≤20%	50	≥780	262	100

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。本次国有建设用地使用权挂牌出让，按照价高者得原则确定竞得人。本次挂牌出让政府设有底价，当最高应价低于底价时，不予成交。

三、本次挂牌出让地块的详细资料和具体要求，详见挂牌出让文件。申请人可于2010年6月21日至2010年7月18日，到达县土地矿权交易中心获取挂牌出让文件。

四、申请人可于2010年6月21日至2010年7月18日，到达县土地矿权交易中心向我局提出书面申请，并交纳竞买保证金（竞买保证金到账的截止时间为2010年7月18日17时正）。经审查，申请人具备申请条件的，我局将在2010年7月18日17时30分前确认其竞买资格。